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神奈川県高等学校教科研究会数学部会編

数　学　学　力　テ　ス　ト

（無断転載を禁じます）

注意事項

　　１．開始の合図があるまで，この問題冊子を開いてはいけません。

　　２．解答用紙はこの冊子にはさんであります。

　　３．計算はあいているところを使い，答えはすべて解答用紙の決められた欄に

　　　　書き入れなさい。

　　４．［b－共通問題］の配点は各４点です。

　　５．選択問題は［b－1］から［b－5］までの５群から学校で指示された 2 群を

　　　　解答しなさい。配点は(1)(2)各５点、(3) 10点です。

解答上の注意事項

　　! 答えに根号が含まれるときは，根号の中は最も小さい自然数にしなさい。

　　! 答えが分数になるとき，約分できる場合は約分しなさい。



SⅠb共通問題

　次の問に答えよ。各4点

(1)　 2x -8a+2ax-16 を因数分解せよ。

(2)　不等式 x-3 >2 を解け。

(3)　 y= 2x +ax+b  のグラフを， x 軸方向に 2 ， y 軸方向に -1 だけ平行移動したら，

　　頂点が点 0 13，1  となった。定数 a，b の値を求めよ。

(4)　 2 次方程式 2x -mx+3m-5=0 が実数解をもつように，定数 m の値の範囲を

　　定めよ。

(5)　下図のように，10ｍ離れた 2 地点Ａ，Ｂがある。地点Ａ，Ｂから川の向こう岸の

　　地点Ｃを見て，4CADを測ると45,，4CBDを測ると60,であった。C，D間の距離を

　　求めよ。
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(6)　△ABCにおいて， a=2,  B=45,,  C=75, のとき，b を求めよ。



(7)　次の   に入る語句として正しいものを ① ～ ④ から選べ。

　　　 2
0 1-x 1 + 2

0 1-y 1 =0 は，x=y=1 であるための   。

　　ただし，x , y は実数とする。

　　①　必要十分条件である

　　②　必要条件であるが十分条件ではない

　　③　十分条件であるが必要条件ではない

　　④　必要条件でも十分条件でもない

(8)　下の図は，ある地点での車の交通量の 30 日間にわたるデータの箱ひげ図である。

　　この箱ひげ図から読み取れることとして正しいものを，次の ① ～ ③ からすべて選べ。

 100      110     120      130     140      150     160      170

　　①　車の交通量が 160 台以上の日は，3 日以上あった。

　　②　車の交通量が 130 台以下である日が，15 日以上あった。

　　③　車の交通量が 110 台以上 160 台未満の日は，15 日以上あった。

(9)　次のデータは，8 人の生徒の数学のテストの得点 x ( 点 ) を調べた結果である。この

　　データの標準偏差 s を求めよ。ただし，U2 =1.41 とし，小数第 2 位を四捨五入せよ。

　　　7 , 5 , 7 , 6 , 8 , 7 , 10 , 6 ( 点 )

(10)　大人 5 人と子ども 3 人が円形のテーブルに着席するとき，どの子どもも隣り

　　  合わない場合の数は何通りあるか。

(11)　ある商品について，男性 250 人，女性 150 人を対象に調査を行った。そのうちこの

　　  商品を知っていたのは，男性 160 人，女性 90 人であった。このとき全体から選ばれ

　　  た 1 名がこの商品を知らなかった場合，その人が女性である条件付き確率を求めよ。



(12)　下図において，点 I は △ABC の内心である。a を求めよ。
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(13)　下図において，直線 BT は円 O の接線，B はその接点である。 a を求めよ。

　　  ただし， BC=DC とする。
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(14)　360 の正の約数の個数を求めよ。

(15)　1207 と 994 の最大公約数を求めよ。



SⅠb選択問題　［ b-1 ］から［ b-5 ］までの５群から２群を選択すること。

［ b-1 ］場合の数　　(1) (2) 各5点, (3) 10点

(1)　白玉 2 個，赤玉 4 個，青玉 1 個が入った袋 S と，白玉 3 個，赤玉 2 個，青玉 2 個が

　　入った袋 T から玉を 1 個ずつ取り出す。このとき，異なる色の玉を取り出す確率を

　　求めよ。

(2)　9 個の数字 1，2，3，4，5，6，7，8，9 の中から異なる数字を用いて 6 桁の整数を

　　つくり小さい順に並べるとき，139876 は何番目か。

(3)　A と B がテニスの試合を行うとき，A が勝つ確率は 
2

3
 である。ただし，引き分けは

　　ないものとする。先に 3 勝した方が優勝となるとき，A が優勝する確率を求めよ。

（途中経過も記述せよ）

［ b-2 ］数学と人間の活動　　(1) (2) 各5点, (3) 10点

(1)　等式 xy+2x-3y=1 を満たす整数 x,   y  の組をすべて求めよ。

(2)　5 種類の数字 0，1，2，3，4 を用いて表される自然数を，次のように小さい順に

　　並べる。このとき，2023 は何番目か。

　　　1，2，3，4，10，11，12，13，14，20，21，22，……

(3)　8 で割ると 3 余り，5 で割ると 4 余る自然数 n を 40 で割ったときの余りを求めよ。

（途中経過も記述せよ）



［ b-3 ］平面図形　　(1) (2) 各5点, (3) 10点

(1)　 △OABにおいて，辺OA を 1：2 に内分する点をC，辺OB を 7：4 に外分する点を

　　Dとし，線分ABと線分CDの交点をPとする。このとき， 
AP

PB
の値を求めよ。

(2)　平行四辺形ABCDの対角線の交点をOとする。また，辺CDの中点をE，AEとBDの

　　交点をFとする。△AFDの面積が5のとき，△ABOの面積を求めよ。
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(3)　 △ABC の 4A の二等分線と辺 BC の交点を D，辺 BC の中点を M とし，

　　3 点 A，D，M を通る円が AB，AC と交わる点をそれぞれ E，F とする。

　　BD=4，DC=2 であるとき，
BE

CF
の値 を求めよ。（途中経過も記述せよ）
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［ b-4 ］2次関数　　(1) (2) 各5点, (3) 10点

(1)　2 次関数 y= 2x +ax+b  のグラフが x 軸に接し，点 0 1-1，1 を通るとき，

　　定数 a，b の値を求めよ。ただし， a>0 とする。

(2)　2x+y=1 のとき， 2x + 2y の最小値を求めよ。 また，そのときの  x，y の値を

　　求めよ。

(3)　x の 2 次不等式 2ax -0
2a 1+1 x+a>0 を解け。ただし， a>0 とする。

（途中経過も記述せよ）

［ b-5 ］図形と計量　　(1) (2) 各5点, (3) 10点

(1)　 0,(h(180, とする。tanh =U2  のとき， 
cosh

+1 sinh
+

cosh

-1 sinh
 の値を求めよ。

(2)　高さ30ｍの崖の上から，その崖からまっすぐ等速度で離れていく船を見下ろした

　　ところ，俯角は52,であった。その1分後，その船を見下ろしたところ俯角は25,で

　　あった。この船は何ｍ移動したか。次のページの三角比の表を用いて，小数第 2 位

　　を四捨五入して求めよ。

52,

25,

(3)　 △ABC において， a=2，b=U6 ，A=45, のとき， c,  B,  C を求めよ。

（途中経過も記述せよ）




